
Verbale n. 69 del 29/09/2023
Oggetto: INTERROGAZIONE DEL GRUPPO UNIAMOCI RELATIVA 
ALLA SICUREZZA E ALLA VIABILITA' DELLA SP 569 VIA PER 
SASSUOLO

 Pagina  1 di 3

C O N S I G L I O    P R O V I N C I A L E

Il 29 settembre 2023 alle ore 15:00, convocato dal Presidente nelle forme prescritte dalla 
legge, il Consiglio provinciale si è riunito nella sala delle proprie sedute per deliberare sugli 
oggetti iscritti all’ordine del giorno.

La presente seduta si è svolta in modalità mista, come previsto dal Capo VII bis, art. 31 bis  
e ss., del Regolamento del Consiglio provinciale approvato con delibera n. 60 del 22 giugno 
2022.

Presiede  BRAGLIA FABIO,  Presidente,  con  l’assistenza  del  Segretario  Generale  DI 
MATTEO MARIA.

Sono presenti, nel corso della trattazione dell’argomento, n. 11 membri su 13, assenti n. 2.

In particolare, risultano:

BRAGLIA FABIO Presente
COSTI MARIA Presente
GUERZONI PAOLA Presente in videoconferenza
LAGAZZI IACOPO Presente
MUZZARELLI GIAN CARLO Assente
PLATIS ANTONIO Assente
POGGI FABIO Presente
REBECCHI MAURIZIA Presente in videoconferenza
SANTORO LUIGIA Presente
VENTURINI STEFANO Presente in videoconferenza
VERONESI MATTIA Presente in videoconferenza
ZANIBONI MONJA Presente
ZAVATTI LAVINIA Presente in videoconferenza

Il Presidente pone in trattazione il seguente argomento:

Atto n. 69
INTERROGAZIONE  DEL  GRUPPO  UNIAMOCI  RELATIVA  ALLA  SICUREZZA  E  ALLA 
VIABILITA' DELLA SP 569 VIA PER SASSUOLO
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Oggetto:
INTERROGAZIONE DEL GRUPPO UNIAMOCI RELATIVA ALLA SICUREZZA E ALLA 
VIABILITA' DELLA SP 569 VIA PER SASSUOLO

Il presente argomento è stato trattato ad inizio seduta.

Premesso
- che la strada provinciale SP569, altresì denominata Via per Sassuolo, rappresenta una delle 
arterie di  circolazione più importanti  per la viabilità del nostro Comune ed è ogni giorno 
percorsa  da  numerosi  utenti,  sia  con  veicoli  privati,  che  con  autoarticolati  e  servizi  del 
trasporto pubblico, in quanto particolarmente utile per raggiungere la Zona Artigianale e il 
limitrofo  abitato  del  Bettolino,  nonché  più  ad  ampio  raggio  Sassuolo  e  le  località  del 
comprensorio ceramico;

Riconosciuto
- che sia necessario monitorare costantemente la relativa viabilità, in collaborazione con l’ente 
gestore del tratto stradale, al fine di assicurarne la sicurezza e la migliore fruibilità e quindi 
segnalare eventuali o potenziali criticità;

Rammentando, altresì,
- che nell’area compresa tra la rotatoria posta all’incrocio con la SP4 e il termine cittadino 
delimitato  dalla  segnaletica  verticale  risultano  essere  presenti  attività  commerciali  ed 
industriali, abitazioni private, un parco ed una pista ciclabile;

Si nota nella fattispecie
-  che  la  suddetta  pista  ciclabile,  nel  tratto  compreso  tra  Via  Montanara  e  le  immediate 
vicinanze di Via Beslan, risulta essere separata dalla sede stradale da un cordolo stradale.

TUTTO CIO’ PREMESSO, SI INTERROGA L’ENTE AL FINE DI CONOSCERE

1. Se siano previste precise strategie e attività di monitoraggio volte ad affrontare le criticità 
di Via per Sassuolo, nel tratto cittadino, legate – a titolo esemplificativo e non esaustivo – 
agli incidenti stradali che si sono prodotti nel segmento o alle alte velocità con cui alcuni 
automezzi percorrono impropriamente tale zona;

2. se si ritiene che la presenza del separatore tra la carreggiata e la pista ciclabile sia un 
elemento di protezione sufficiente a salvaguardare la sicurezza degli utenti;

3. se sia in atto o se sia stata affrontata con l’ente gestore del tratto stradale un’analisi delle 
criticità di Via per Sassuolo;

4. se via sia l’intenzione di promuovere un dialogo con i residenti al fine di individuare le 
criticità e concertare una soluzione.

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del presente oggetto:

ZAVATTI LAVINIA – Gruppo Uniamoci
La nostra è una proposta arrivata un po’ di tempo fa, poi ci sono stati i termini per la chiusura 
estiva, questa è una strada, per chi vive soprattutto le zone, ben nota dove si sono verificati nel 
corso  del  tempo  numerosi  incidenti,  dove  le  persone  hanno  più  e  più  volte  i  cittadini 
sollecitato quelle che fossero le criticità legate a quel piccolissimo tratto di strada e quindi 
chiedevamo,  visto  che  anche  all’interno  del  comune  di  riferimento  ancora  tardavano  ad 
arrivare le risposte riguardo alla medesima interrogazione, chiedevamo alla Provincia se fosse 
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in  previsione  un  intervento  per  mettere  in  sicurezza  soprattutto  per  quanto  riguarda 
l’incolumità dei pedoni e per quello che riguarda la viabilità di quel tratto stradale, grazie

BRAGLIA FABIO - Presidente della Provincia
Non ti  sto a far  leggere l’interrogazione perché l’hai  già motivata,  rispetto quello che ho 
verificato, anche coi tecnici, la strada in questione da Maranello a Vignola è di competenza 
della Provincia,  ma in località Bettolino la strada entra del centro abitato di Vignola che, 
avendo più di 10mila abitanti, ai sensi del codice della strada la competenza del tratto urbano 
della  sp  569,  diventa  comunale.  Quindi  il  Comune di  Vignola  risulta  ente  proprietario  e 
gestore  del  tratto  interessato  dalla  interrogazione.  Consapevoli  che  dal  punto  di  vista 
trasportistico il  traffico  incidente  sul  tratto  in  questione è  originato  dalla  continuità  e  dai 
collegamento con arterie provinciali, abbiamo intrapreso da anni la realizzazione di una strada 
alternativa attualmente in corso di realizzazione e di prossima ultimazione, la Pedemontana. 
L’ultimo stralcio  Cà di  Sola  via  Montanara  in  località  Solignano di  Castelvetro  -importo 
complessivo per la realizzazione è di 15,8 milioni di euro-, sarà ultimato presumibilmente 
all’inizio del 2025, mentre il tratto Cà di Sola- Sant’Eusebio, è stato inaugurato un anno fa. Al 
suo completamento la Pedemontana consentirà un ulteriore alleggerimento del traffico sulla 
sp  569  dirottando  i  mezzi  pesanti  e  le  lunghe  percorrenze  fuori  dai  centri  abitati. 
Consideriamo che già con l’apertura del penultimo tratto, già menzionato, abbiamo registrato 
cali di traffico sulla sp 569. Per quanto attiene alle considerazioni legate a via Montanara e via 
Beslan, riteniamo che la competenza, e le necessarie scelte di intervento, debbano essere fatte 
dal Comune di Vignola. Sarà nostra cura interessare il Comune in merito alle vostre proposte, 
sottolineando che la Provincia e i suoi uffici avviano spesso forme di collaborazione con gli 
uffici dei comuni per condividere la risoluzione di problemi, come quelli da voi posti. Chiedo 
quindi se siete soddisfatti.

ZAVATTI LAVINIA – Gruppo Uniamoci
Vi  ringrazio  perché  dalla  Provincia  una  risposta  celere  si  ottiene  pressoché  sempre, 
contrariamente a quanto ottenuto all’interno del Comune di Vignola, sapevamo che in parte 
questa sarebbe stata la vostra risposta per il tratto di competenza, ma abbiamo tentato anche 
questa via e in effetti la risoluzione ci ha dato ragione, nel senso che se è vero che si avvierà 
questo confronto anche col Comune di Vignola sono certa che giungeranno risposte per i 
cittadini, chi vive in quelle zone, saranno sicuramente risolutive. Grazie mille.

Della suestesa delibera viene redatto il presente verbale

Il Presidente Il Segretario Generale
BRAGLIA FABIO DI MATTEO MARIA
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